



济宁职业技术学院大扩容

报到首日迎三千新生

文/片 本报记者 曾现金



孙希林(左一)在咨询报到流程。

16日,是济宁职业技术学院新生报到第一天。今年学院面向全国18个省份招生,共录取了4222名新生。报到首日,有3300多名学生到校报到。据了解,新生报到时间将持续到9月20日。

16日上午,记者来到新生报到现场,学院大门入口处有醒目的新生报到流程提示牌,院系位置指示图等。记者看到,各院系在教学大楼前广场均设立报到处,桌子上摆放着具体班级的座签,新生很容易找到对应的专业和班级。

“新生报到后,学院本部的在校生将达到12000人。”济宁职业技术学院党委宣传部部长姚洪运说,目前学院校区扩建工程建筑全部启用,校区道路、景点绿化等配套设施建

设正在逐步完善。校区扩建工程包括综合教学楼、实验实训楼、文体中心、宿舍楼和后勤服务中心等。10层综合教学楼包括110多个小教室、4个学术报告厅和16个合堂教室。5层的实验实训楼供学生进行校内实习,是全省同类高职院校面积最大、起点最高的实验实训中心。两层的文体中心一层为大学生活动中心,和学术报告厅,二层为室内篮球馆。学生宿舍包括1746个房间,宿舍楼内包括大学生活动室、娱乐室和接待室等。

记者了解到,大一女生将全部入住新宿舍楼。16日上午,在两位师姐的帮助下,经管系新生魏秀先顺利到达宿舍。“新宿舍,环境整洁,还很宽敞。”这是魏秀先走进宿舍

的第一感觉。她说,宿舍六人一间,配备有写字台;宿舍建有阳台,还配备了电扇。

为适应济宁区域经济结构调整和社会发展需要,学院还调整了部分院系以及相关专业。姚洪运介绍,学院新设立电子信息工程系、艺术与工程系、文化传播系和公用事业管理系,目前全院已拥有11个系部。同时撤并计算机系,把计算机相关专业并入艺术与工程系,把机电相关专业并入电子信息工程系。

为方便新生报到,学院分别在济宁汽车南站、济宁汽车北站、济宁火车站设立新生接待站,每个新生接待站有两辆大客车往返接送新生。前三天,学院已做好接待“长途”新生的准备。

花絮

爱心 俩师兄帮残疾师弟报到

济宁职业技术学院行政办公楼前树荫下,一位拄着双拐的新生格外引人注目。他叫孙希林,是现代农业科学系植物保护专业新生,来自潍坊市昌乐县。“上高二时,我患上强直性脊柱炎,后来两腿的股骨头坏死,便休学治病。”孙希林说,休学三年后,我开始备战高考,复习一年后,我考上了这所学校。潍坊当地的高校没有植物保护专业,所以才报考了这所高校。

一位身着黄色T恤的学生站在孙希林旁边,不时地对他嘘寒问暖。记

者了解到,这名学生是孙希林的师兄,负责接待新生。10点30分,一辆客车来到学院本部,孙希林所在的系在济宁农校,他需要乘车前往济宁农校。车刚停稳,孙希林的师兄先把行李放到车上,然后把双拐放在车门前,扶着孙希林上车,再把双拐递给他。

10分钟后,孙希林来到济宁农校报到处。“快扶扶他。”看到孙希林要上台阶,负责报名的一位老师说。一名身着白色T恤的男生立刻走到孙希林身旁,扶着他走上台阶。在报到

处登记后,孙希林来到办理户口、党团员关系处。“我是一名社会考生,团组织关系可能找不到了。我能重新入团吗?”孙希林问工作人员。“你这种情况可以申请重新入团。”工作人员回答道。

在前往宿舍的路上,一名师兄提着孙希林的行李。走进宿舍,他为孙希林选择了下铺,然后又帮孙希林领取了生活用品。

“部分专业对残疾学生有所限制,但是高职院校没有这方面的限制。”姚洪运说,学院每年招生3名至5名残疾学生。

资助 300多名学生申请助学贷款

16日上午,在学生资助管理中心,机电一体化专业的新生孟淳递交了助学贷款受理证明。“申请过程挺顺利的,向当地教育部门提交家长收入证明、申请表等资料,经核实后,就可以签订助学贷款合同。”孟淳说。

“助学贷款由国家开发银行负责发放,今年的最高金额达到6000元。”学

生资助管理中心的张红说,往年的助学贷款只能用于学费和住宿费。今年的助学贷款还可以当作学生的生活费用。今天上午,有300多名学生递交了助学贷款受理证明。

由于部分贫困学生未办理助学贷款,学院现场为学生办理助学贷款手续。张红介绍,现在国内24

个省份的考生都可以网上申请助学贷款。由于经济发展差异,各地对助学贷款的宣传力度不一,部分贫困学生入学前未申请助学贷款。这种情况下,学生可以先交部分学费,然后申请缓交剩余的学费。这就是国家教育部门提倡的“先上学、后交费”的优惠政策。